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Félre, kisíeíküek ,.. í
Biztatóan, szépen, Örvendete­

sen folynak a hetedik magyar 
hadikölcsőrire az aláírások. Sem­
mit sem lankadt a kisemberek­
nek hat. ízben oly derekas ered­
ménnyel járt buzgalma s még a 
hidegebb, számítóbb nagytőke is 
mintha jobban megemberelné ma­
gát

Ks mégis szórványosan
bál', de igazán érthetetlenül 
épen most mutatkoznak jelei némi 
kishitűségnek ezzel a nagy nem­
zeti üggyel szemben. Épen most, 
amikor minden eddigi sikert meg­
hiúsíthat a csüggedés, minden 
jogos remény teljesülését bizto­
síthatja a kitartás 1

Epen most, amikor Oroszor­
szág felöl diadalmas fénnyel tör 
elő a béke, amikor napkelet fe­
lől megjött az első megváltás, 
honnan útjára kél most a békes­
ség első fényessége. Most, ami­
kor a nagy keleti birodalom alap­
jai megrendültek és a romok 
alatt holtan, összezúzva fekszik 
a háborús akarat.

Félre a kishitüekkel most, a 
mikor dereng a béke, mely még 
sok anyának adhatja vissza gyer­
mekét, testvért a testvérnek, fér­
jed, apát. a családjának.

Félre a kishitüekkel most, mi­
kor már érik a hosszú vetés ter­
mése. Oroszországban megmoz­
dult a föld. Es ettől megrendül 
az egész, háborús világ. Nemso­
kára a béke aratásának kaszája 
pengeti majd a legszebb emberi 
muzsikát.

Félre a kishitüekkel most, 
amikor a háború ..mint vadállat, 
mely halálát sejti'1 odahnzódik 
azok közé, akik vereségük szé­
gyenében nem akarnak az egyet­
len emberi útra térni. Félre 
ezekkel! A nem kislelkii, okos 
makói nép mutassa meg fensőbb- 
ségét velük szemben a béke 
hadikölcslinének sikerén.

Mert csak így vehetünk vészt 
a béke elmaradhatatlan céljának: 
boldogabb jövendőnknek kiépí­
tésében 1

Tárgyalások
a végleges fegyverszünetről.

Holnap ülnek össze a megbízottak.
Rotterdam, december !. 

I‘«térvárról jelentik: Krilcnko főparancsnok jelentette a kormánynak, 
hogy a hadviselőknek meghízottjai vasárnap összeülnek a i égleges 
fegyverszünet megkötése céljából, l.'gyanaznap az orosz kormány újból 
felszólítja szövetségeseit a békeprogramm elfogadására és az általános 
fegyverszünet megkötésére.

Az orosz parlamenterek a német 
főparancsnokságon.

1 laparamlábúl jelentik: Tegnapelőti
Stokholm, december 1. 

lélelőtt 1 1 lírakor meg­
kezdődtek a tárgyalások a fegyverszünet megkötése céljából. Az 
orosz hadsereg parancsnokságának egyik tagja, továbbá dr. Sagn- 
lovics Mihály és Nemi Oyörgy zászlós a német főporancsnokhoz 
fordultak. Megbízatásuk szerint tartoznak megkérdezni : hajlandó-e 
szintén parlamentereket kiküldeni azzal a meghatalmazással, hogy 
az összes frontokon a fegyverszünet megkötéséről tárgyi,! 
.fainak a beketárgyalások megimlilása céljából.

lla a nemet főparancsnok ajánlatukkal egyetért, akkor meg 
keli állapítaniuk azt a helyet, ahol a két fél megbízottai találkoz­
zanak. A parlamenterek eljárásáról még nem érkezett hit.

A fegyverszünet fogadtatása a fronton.
Az orosz katonák fehér zászlót tűztek ki.

Bécs. december 1.
A Neues Wiener I agblatt ma reggeli száma a következőket Írja: 

Arról a fogadtatásról, melyben az orosz békeajánlatot a fronton részesí­
tették, bécsi politikai körökben olyan hírek vannak, elterjedve, amelyeket 
ugyan még nem ei ősi tettek meg. de amelyek szerint katonáink a fronton 
közölték az orosz csapatokkal, hogy az Osztrák-Magyar Monarchia kor­
mánya elfogadta Oroszország fegyverszünet- és békeajánlatát. Az orosz 
lövészárkok bau a közlés .lelke- örömet keltett. \ csapatok feltér zászló­
kat tűztek ki.

Az entente tiltakozott a fegyverszünet ellen
Együttes jegyzék Duchonin tábornokhoz.

London, december 1.
(Ken tér-ügy ti öks ég.) A Times jelenti Pétervárról: Nagybrit, ami ia, 

Franciaország, Olaszország. Románia. Japán és Szerbia katonai attaséi 
Onehonin tábornokhoz az alábbi jegyzéket intézték

Excellencies uram! Az orosz vezérkarnál akkreditált szövetséges 
katonai missziók alul Írott vezetői bátorkodunk pétervári diplomáciai kép­
viselőinktől kapott utasítások alapján kijelenteni, hogy az orosz hadsereg 
főparancsnokánál teljes nyomatékkai tiltakozunk az 1914. szeptember 5-én 
kötött szerződés (londoni egyezmény) minden néven nevezendő megsértése 
ellen, mert abban a szerződésben a szövetségesek Oroszországgal együtt 
ünnepélyesen arra kötelezték magukat, hegy nem kötnek külön fegyver- 
szünetet, illetve nem hagyják abba külön a katonai hadműveleteket 
Kötelességünknek tartjuk az orosz vezérkart figyelmeztetni, hogy a szer­
ződésnek Oroszország részéről való megszegése a legsúlyosabb következ­
ményekkel fog járni. Felkérjük Kxcellenciádat, ismerje el írásban ennek 
a jegyzéknek átvételét.

Letartóztatták 
a Kerenszki-kormány 

tagjait.
A mérsékelt szocialisták is 
csatlakoztak a bolsevikekhez

Berlin, december i
A B. Z. am .Mittag jelentése 

szerint a mérsékelt szocialista 
pártok csatlakoztak a bolsevikek­
hez. Kevenszkit, aki teljesen 
elvesztette hatalmát, végleg el­
ejtették. Péterváron a munkás- 
tanács uralkodik, amely a kato­
nai forradalmi bizottság utján 
gyakorolja hatalmát.. A Kerenszki- 
kormánynak csaknem valamennyi 
tagját letartóztatták.

A pétervári svéd követ, 
mint hékeközvetitő.

Kópén húga, december 1.
botén ári jelentések szerint a pé­

tervári svéd kövei Troekij és Lenin 
felhívására, melyet a semleges ha­
talmakhoz intéztek, hajlandónak nyi­
latkozott a béke közvetítésére.

A cambrai-i csata
Vezérkarunk jelentése

III ruti/.lo>■ jri( u/t.i.
Budapest, december 1.

Olasz harctér:
A Monte Port-icon olasz előre­

töréseket visszavertünk.
Keleti harctér:
Keleten nincs lényeges esemény.
Albániai harctér:
Koncától nyugatra albán szabad- 

csapatok nyomban megkezdett ellen­
támadásokkal meghiúsítottak egy 
francia támadást.

.1 ri‘ci'i'!i'nr lőnöiy.

A német vezérkar jelentése.
Berlin, dec. I.

Nagyibliadiszállás jelenti :
Nyugati harctér:
Kupp recht bajor trónörökös had- 

csoportja : Plandriában a tüzérségi 
tevékenység mérsékelt határok kö­
zúti mar adt. A í rástól délkeletre to­
vább tartott a tokozott tüzelés.
A I ambrai melletti csata tegnap 
isnmt nagy hevességgel fellángolt. 
Állásaink megjavítása céljából in­
dított ellentámadásaink teljes siker­
rel jártak.

Igen heves tüzérségi és aknavető 
tiiz tört utat gyalogságunknak az
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ellenséges vonalakba. Xocvre és 
Fourlou között é' hontainetől és 
La Folieból kiindulva, az ellensé­
get VVaineurt. Aniieux és L'antaine 
falvakba vetettük vissza. Csapataink 
Bantcux mindkét oldalán, a Sebei­
détől felfelé rohammal elfoglalták a 
folyó nyngati partján levő magasla­
tokat. .áttörtük az első ellenséges 
vonalakat és elfoglaltok Coneillenx, 
Velleis és Kníslau falvakat. A szí­
vósan védekező ellenség súlyos vesz­
teségeket szenvedett. Négyezer an­
golt elfogtunk és több üteg esett 
zsákmányul.

Az ellenség ellentámadásait, me­
lyeket páncélos gépkocsik és lovas­
ság a liarcbaveté mv este s. ndvi- 
nievx ellen indite n, nagy \vszte- 
ségeik mellett < ■ - zo ■ m 1 o11aC. \z 
erős tűzharc a f-at nU u ege-z 
éjjel tartott.

A német tróniü • im uadcsopnr-’ ja :
A Macs keleti pi iíján a tüzéiségi 
tevékenység időnkint erős volt. Báró 
Richthofen százados hat vauharmadik, 
Klein hadnagy huszonkettedik légi 
győzelmét arait a.

Keleti harctól' és macedón arc- 
vonalon nem volt nagyobb harci 
cselekmény.

Olasz harder:
Az olaszoknak a Monte Portico 

ellen intézett támadásai meghiú­
sultak.

LudeudorlT.

A politika
eseményei.

A képviselőhöz mai ülése. 
Vázsonyí a királynál.

A képviselvház mai illését dél­
után tél ! ónikur nyitotta meg 
Szász Károly elnök. Napirend előtt 
Nagy Vince szólal fel és Tiszának 
a főispánok ellen emelt vádjaival 
foglalkozik. Kijelenti, hogy Tisza 
István hamis adatokkal vádolta meg 
a szatniármegyei főispánt: az ada­
tok. melyeket felhozott, nem fedik 
a valóságot. A főispánnak úgy a 
vármegye, mint a város egyhangú 
bizalmat szavazott.

Tisza István gróf azt mondja, 
hogy az adatokat teljesen megbíz­
ható helyről és szavahihető, komoly 
forrásból kapta. Ha mégis tévedett 
volna, elégtételt fog szolgáltatni.

Ezek után harmadszori olvasás­
ban is elfogadják a boradóról és az 
Osztrák-Magyar Bank által fizetendő 
hadi nyereségadóról szóló javaslato­
kat. Majd áttértek az interpellá­
ciók i a.

Hündisch önidő erdélyi városok 
közélelmezési bajaival foglalkozik, 
főként u vetőmag beszerzések dol­
gában interpellál. Mezőssy miniszter 
megnyugtató válaszát tudomásul 
veszi.

Majd Landauer Béla a bereg- 
megvei közélelmezési viszonyokról 
intéz kérdést a közélelmezési mi- 
sLszteihez és I gioii (tábor belügy­
miniszterhez.

A képviselőuáz uovcmbei 22-iki

ülésén Tisza István gróf azt a vá­
dat szegezte a beregi főispán mel­
lének, hogy a beregmegvei takarék- 
pénztár két derék főtiszt viselőjének 
fölmentését politikai okokból vis­
szavonta. Ez annál nagyobb sére­
lem. mondta Tisza, mert ez a ki­
tűnő takarékpénztár végzi az egész 
vármegye lisztellátását, a rekvirá- 
lást, ő az országos zöldségközpont 
megbízottja: ő a vármegyei bnrgouyti­
ki rendeltség főbizományosa.

Landauer Béla bizonyítja, hogy a 
hires takarékpénztár vállalt felada­
tait a lakosság nagy többségének 
sérelmére végzi. 1 nterpeliációjában 
közöli nyomozásom eredményeit és 
be bizonyirja, hogy a két „üldözőit1' 
főtiszt viselő közül az egyik ellen 
számos súlyos panasz merült föl. in­
terpellációját a belügyi és köz- 
élelmezési miniszterekhez intézte és 
kér., hogy a panaszuk megvizsgálása 
céljából bizottságot küldjenek ki.

Y á z s o ti y i Vilmos választójogi 
miniszter munkatársunk telefon- 
jelentése szerint tegnap este tiz 
órakor Becsbe érkezett és a Magyar 
Házban szállt meg. A. minisztert a 
király ma délután külön kihallgatá­
son fogadta. Yázsonyi ebből a cél­
ból ntgy órakor a király tartózko­
dási helyére utazott. Az audiencián 
Yázsonyi részletesen mögt ■ mértéire 
a királlyal a választójogi javaslatot 
és kérni fogja, hogy annak a kép­
viselőháziján vah) előterjesztéséhez 
őfelsége az előzetes hozzájárulását 
megadja. A javaslat a delegációs 
tanácskozások rövid szünete alatt 
alkalmasint a jövő hét végén kerül 
a képviselőiiáz elé. amelyet, abból 
a célból formális ülésre hívnak 
össze.

Fe lemelték a cukor 
árát.

2 korona tik fillér az uj ára.
A hivatalos lap mai száma kor­

mányrendeleteket közöl a e.ukor- 
répatermelés. a c.ukoradó emelése 
és a fogyasztási cukor árának meg­
állapításáról. Ezek szerint a cukor- 
gyári vállalatok a vészükre termeit 
cukorrépáért métermázsánkint 11 
koronái kötelesek a termelőnek fi­
zetni. A cukor után 100 kilogram- 
inonkiut A4 korona,' illetve 10 ko­
ronát kell fizetni fogyasztási adó 
és hadipótlék címén. A fogyasztó- 
közönség szempontjából legfontosabb 
az a rendelet, mely a. cukor maxi­
mális árát állapítja meg. E szerint 
a cnkorgyártelepekről elszállításra 
kerülő cukor a fogyasztási adó és 
hadipótlékkal együtt métermáz-án- 
kiut 212 koronába kerül.

A nagykereskedői forgalomban 
fuvarköltség fejében száz kilónkint 
további 4 koronát, a közvetlen fo­
gyasztás céljait szolgáló forgalom­
ban pedig kilónkint további 12 fil­
lért szabad felszámítani. így tehát 
a cukor a fogyasztó nagyközönség 
részére kilónkint 228 fillérbe fog 
kerülni december elsejétől kezdve.

A hadirokkantok 
házai.

Nem építenek, míg a drágaság 
tart. Csanádmegye hadse- 
géiyzö bizottságának ülése.

('sjnádmegye törvényhafcóságána k 
hadsegélyző InzoHsága más törvény- 
hatóságokkal együtt, elhatározta, 
hogy a hadirokkantuk segítésére la- 
kóházakat épit. A mozgalom, amely 
az egész országban megindult, nem 
számolhatott sem azzal az óriási 
anyaghiánnyal, sem az emiatt foly­
ton fokozódó drágasággal, amely a 
három éven át. tartó háborúnak csak­
nem szükségszerű következménye 
volt.

Az Országo,-, Hadigondozó Bizott­
ság a napokban leirt Csanádmegye 
törvényhatóságához, hogy tekintet - 
tel feniemlitett okokra, addig, inig 
i.z építkezési viszonyok nem javai­
nak. álljon cl nemes célokat szol­
gáló terveitől. Lgyauilyen értelem • 
ben a többi, hasonló tervekkel fog­
lalkozó törvényhatóságokhoz is átirt.

Vsa nádi negye hadsegélyző bizott­
sága legutóbbi ülésén ilyen értelem­
be!! határozott is.

Felmentetlek egy 
feleség gyilkost

A?, öcsödi szakaszvezzfö 
tragédiája.

Jelenleg az aradi háziezredben 
teljesít- katonai szolgálatot Kiss An­
tal 101. gyalogezredben szakasz ve­
zető. Az értelmes altiszt Öcsödön 
gazdálkodó és csak nem régen nő­
sült meg. Több hónapot töltött, a 
különböző harctereken, ahonnan be­
tegen tért haza s azóta könnyű 
szolgálatot teljesít, az aradi várban. 
Körülbelül két hónappal ezelőtt a 
különben vigkedélyii szakaszvezető 
búsulni kezdett. Bajtársai faggatni 
kezdték, hogy mi a baja ? Végre 
egyik bizalmasának elmondotta, hogy 
otthonról valaki figyelmeztette, hogy 
a felesége együtt él egy orosz fo­
gollyal.

A szakaszvezető egy reggel pa­
rancsnokánál kihallgatáson jelentke­
zett és megkérte, hogy jolöljék ki 
ót annak a szállítmánynak a parancs­
nokául, amelyet Becsbe kell indí­
tani.

A szakaszvezeto Szarvason elma­
radt a szállítmánytól, hazament 
Öcsödre, ahova késő éjjel érkezett 
meg. A házat zárva találta, mire 
zörgetni kezdett. A felesége az aj­
tóhoz lépett és ijedten kérdezte;

— Ki az ?
— En vagyok az Antal. Nyisd ki 

az ajtót!
Az asszony néhány perc múlva 

ajtót nyitott és a szakaszvezeto 
előtt ott állott a felesége revolver­
rel a kezében, amelyet férje mellé­
nek szegezett. Kiss Antal erie le­
kapta szolgálati fegyverét és célzás 
nélkül elsütötte. A golyó talált és

az asszony holtan rogyott össze. Az 
orosz fogoly, aki tényleg ott volt 
Kiss Antai [-ortájáíi, felhasználva 
az alkalmat az ablakon keresztül 
megszökött.

A saját bec-iiietébca binUkodó 
katona még ukko; éjjel jelentke Bt 
a csendoiségcu ('■■< elmondta, hogy 
mit tett. Másnap csendőri kíséret 
mellett bevonult aradi csapatához. 
A várban azonnal előzetes letartóz­
tatásba helyezték, majd átkisértók 
Temesvárra, aiioi a hadosztály bíró­
ság megindította ellene a vizsgála­
tot.

Hat hétig volt vizsgálati fogság­
ban Kiss Antal, aki felett Ítélkezett 
a temesvári hadosztály bíróság és 
erős felii:il'.ilásb:;n. jogos mi védelem­
ből elkövetett emberölésnek minő­
sítvén, tettét a szakaszvvzetőt fel­
mentette. Kis 1 Antal hétfőn érkezett 
vissza aradi csapatához, ahol ismét 
az a vidám legény, akinek azelőtt 
ismerték.

w v *r hw A7'K}7 sp*
M «4- 8*4 A. »

A béketárgyalások,
meinck Oroszországgal megindullak, 
hatóba.ív i-'inJiileht adnak a. hadiköl- 
csönmozqal ómnak. Ha a többi fronto­
kon tovább dúl in a harr, az orosz 
löt'énzúrkokbitH utegsz tinik az á igii- 
é.s puska liiz s a habom nttuden. bor­
zalma. .! béheh•• rggab’sok hatása he­
tedik ItathköirsönänK urnám sí■ >en 
kell, kor/a jelentkezzél,.. Most sónk-,nők 
sem szabad tárolniurathtiit < - un mi ön­
kinek tesjesitr.de Ült köUlességét. ifa 
most mindenki médium ki részi részéi 
a Ittídiköh'sön jegt/z lséből, amr.g min- 
*1ennél jobb, jövedelmezőbb és bizto­
sabb b"i • '• -. a.v(da sikert hi­
erin!. may d aduul é - és oh/ tm, ii- 
lii zon araiját dogjuk szolgáltatni pénz- 
őtpji _ félkész iilf-itajiiiikni /.*. nméig meg 
log ja Inni > a maga hal->sát ott, ahol 
még mindig a »n kam-,•illésünkben 
bizakodva akarják a háborút meg- 
Iwsszahbilan i ■

A főispáni hivatalban ma Ptngly 
Emil 50000, Lőwciibach Benedek 
10000 koronát jegyeztek.

A Makói Takarékpénztár rtg-nál 
a. \T1. hadikölesönre újabban a kö­
vetkező jegyzések történtek: I)r. 
Justh János 10000, Hr. Dózsa Imre 
5000, Singer Sámuel Lvi-utca (1 sz. 
5000 koronát, Vad Mária Vánibéry- 
utca 1. szám 2000 koronát, özv. 
Kusz Ferencné gr. Vay-utca BL sz. 
1000 koronát. Löwinger Miksa 50(X) 
koronát, Antal Miklós 100 koronát, 
Friedlich Mór Nagylak 1000 koro­
nát, Steruheim Ferenc Nagylak 1000 
koronát.

A VI. hadikölesön kötvények a 
Makói Takarékpénztár lítg-hoz meg­
érkeztek és ott átvehetők.

— Esküvő. Ma délután tartotta 
Major Irén gazdasági iskolai tanító­
nő esküvőjét, a görög kathelikus 
templomban Horváth János városi 
tisztviselővel.
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— Értekezlet a karácsonyi 
bazár tárgyában. A megyeház 
termeiben rendezendő Mikulás­
napi és Karácsonyi bazár dolgá­
ban vasárnap délután 4 órakor 
a megyeházán értekezlet lesz. 
meljiv az érdeklődőket a Csi- 
nádmogyei magyar nők népegye- 
aületéivk elnöksége szívesen 
látja. A bazárra érkezett, leg­
újabb állományok a következők: 
Dr. Hubert Mihályuó 2 mikulás - 
baba, Balázs Mária dl drb alma. 
Ács Ilona 2 kg. hagyma. 1 kg. 
zöldség. Köblös János né 4 üveg 
paradicsom, 2 üveg édes befőtt, 10 
alma, Sunkovics Manci és lei 1 ka. 
dió, 1 kg. cukor, l baba, 1 képes­
könyv, 7 levelezőlap, Tomunyők 
Gitta 1 kg. dió, 1 liter tarkor;». 
Vészi Dezső 8 doboz levélpapír, 0 
drb nagy társasjáték, nagy csomag 
papírszalvéta, Mákéi Független 
Újság 500 darab falragasz, Makói 
Újság 60 drb plakát, Wertheimer 
Jakab né 17 csomag szárított zöld­
ség, Pali ezer Judith ;i mesé.sköuyr. 
Tóth Lajosné 1 kg. dió, ! doboz 
nagy büvészjáték, í laterna magika. 
7 drb kotta. Szűcs Katika ! dísze.- 
virágkosárka. További szí se- a ’ '■ - 
mánvokat a főispáni hivatalban ved­
nek át.

— Lonovies Valéria temetése. 
Ma délelőtt 11 órakor volt Lonovies 
Valériának. Makó úri társadalma 
köztiszteletben álló tagjának teme­
tése. A temetési szertartáson a volt 
makói plébános, Kayser !,aj. • s esu- 
nádegyházmegyei kanokok celebrált 
Bezdáu József espercs-plébánosna k 
és káplánjainak segédletével. A te­
metésen nagy és előkelő közönség 
jelent meg, amely Lonovies Valériát 
utolsó útjára kisérte. A halottat a, 
római katolikus temetőben levő 
családi sírboltban helyezték el f■ Vk 
pihenésié.

Igazolt uiogyebizotís.igi tag­
ság. A vármegye igazoló választ­
mánya tegnap délelőtt ülést tartott. 
Igazolták Kemény Sámuel nagylaki 
vendéglősnek mandátumát, akit no­
vember 11-éri választottak megye- 
bizottsági taggá. Mandátuma 19 Lx 
december 81-én jár le.

— Március 15-ike legyen nemzeti 
ünnep. Kassa váios tői vényhatóságá­
hoz, melyben felhívja annak a mozga­
lomnak támogatására, hogy a törvény- 
hozás a magyar szabadságharc őrükké 
emlékezetes napját, a nép jogok haj­
nalát, 1848. március 15-ikét avassa 
nemzeti ünneppé. Kassa törvény- 
hatósága ilyen szellemit felirattal 
fordult a kormányhoz. Kassa átira­
tának tárgyalásával a legközelebbi 
vármegyei közgyűlésen foglalkozik 
Csanádmegye törvényhatósága.

— 26 hónap után az. első hír­
adás. A mél;/ Oroszorszát/buH, ahou ■ 
nan most felénk nyújtja u né,) bétW - 
jobbját, sok olyan föld in/: él foysáo- 
bon. akinek írása’ a 110111/ áros:- /el­

fordulásban elkallódtak. Ahonnan a 
leyőszintébb bckeváyt/ r/ösrőt indult

útnak: onnan lopott ma er/t/ mírra- 
rárf teertet Horbá< Sándor. Ayyv- 
u tea I. szám alatti makói lakos. 
Sándor fia n ia ; ‘.'ti bari (hasát/a óta 
h/o kapták az első lerelet tőle. fii és

Hirdetmény. A Magyarországi 
Munkások 1'okkant és Nyugdíj egy­
letének 40-8. szám 11 makói fiókja va­
sár.tap. dec. Iiő 2-án d. 11. befize­
tési napot tart. A hátralékos tagok 
felszólíthatnak, tagdíjaikat és hát­
ralékaikat annál is inkább fizessék 
he. mert más esetben tagsági jogai­
kat elveszítik. A befizetés d. u. fél 
2-től 8 óráig tart.

Az ablaküveg árát is drágít­
ják. A makói rendőrbíróság ma dél­
előtt egészen szokatlan árdrágítás 
ügyében hozott szigorú ítéletet. 
Szakértői vélemény szerint az üveg­
kereskedőknek egészen tisztességes 
hasznuk vau, ha az ablaküveg négy­
zetméteréi 15 koronáért adják el. 
linnek dacára két makói iivegkeres- 
kodő, Stern Manó és Kocsis Mihály né 
négyzetméteren kint 25 koronáéi t 
adták. A rendőrid l óság ezért Stem 
Manót 500 korona. Kocsis Mihályitól 
pedig 1200 korona pénzbüntetésre 
ítélte,

— Makó város közellátásáról
gondoskodó városi ügyosztály a vá­
ró- szegényebb néposztályának hely­
zetét mérlegelve, minden irányban 
gondoskodni kíván azokról a nehe­
ze:; vagy épenséggel nem beszerez­
hető cikkekről, melyek akár a min­
dennapi élethez, akár a ruházko­
dáshoz szükségesek. Jól tudjuk, 
hogy milyen nehézségeket okoz min­
denkinek a pamut, cérna. íehérin mii 
beszerzése. A. város most kísérletet 
tesz arra nézve, hogy ezekről az 
ni e nélkülözhető cikkekről gondos­
kodjék. Akár sikerül az. akár not», 
mindenesetre dióé vet re érdemes ez a 
körií 1 te kiütő gondoskodni a karás. 
l’jia Csak azt látjuk igazolva, hogy 
egyes dolgoknak, élelmezési cikkek­
nek hiánya nem okvetlenül a város 
hatóságán múlik, mert az, a saját 
hatáskörében a legmesszebbmenő fi­
gyelmet tanúsítja a lakosság érde­
keivel szemben.

A rendőrkapitány felhívása, 
i e itivom azokat a bérliá/tuíajdouo- 
s kát. akik a. lakás»ivata! hirdet­
ménye szerint üresen álló helyisé­
geiket bejelenteni tartoznak, 2 na­
pon belül a rendőrségen a legszi­
gorúbb büntetés terhe alatt jelent­
sék be. A rendőrkapitány.

A szesz ára. A hivatalos lap 
mai száma kormányrendeletet közöl 
a megadóztatott szesz forgalmának 
és árának megállapítása tárgyában. 
A rendelet megállapítja, hogy a 
megadóztatott finomított szesznek, 
ha I0U liternél kisebb mennyiség­
ben keiül forgalomba, legalább 94 
téi fogatszázalék alkoholtartalommal 
kell bírnia. A rum, gyümölcspálinka, 
a konyak és a likőr alkoholtartal­
mát 20—40 százalékban állapítja 
meg a rendelet, amely részletesen 
megállapítja a maximális árat K 
Hü-zfokos pálinka a fogyasztó ré­

r

es­

szére literenként 6 korona, huszfo- 
kos fajgyümölcspáliuka 10 korona, 
40 fokos fajgyümölcspáliuka 22 ko­
rona. 40 fokos rum 12 korona, 94 
fokos szesz 25 körömi. A rendelet 
december 15-én lép életbe.

Anyakönyvi hírek. Házasságot 
kötöttek: Horváth János Major Irén­
nel. Kihaltak: ti era István 57 éves, 
Lapp Zoltán 41 éves, Erdei Mik­
lós né Kádár Viktória 81 éves korá­
ban .

— Értesítés. Szives tudomá­
sára. hozzuk a közönségnek, hogy 
a főtéri három gyógyszertár kö­
zül délután Sándor Zsigmond
szolgálja ki a gyógyszereket. I tel­
előit. azonban mind a három 
gyógyszertár.

SH1NHÄH
Ivi csókol meg. Vígjáték 4 Ki­

vonásba. Filmre kerül a Makói 
Uránia Mozgófényképszinházban de­
cember 2-án, vasárnap d. u. fél 5, 
fél 7, és fél 9 órakor.

Különös báj és kedvesség jellemzi 
ezt a darabot, amely pazar bőkezű­
séggel árasztja a jókedvet magából. 
A kis Holla, a cukorbáró leánya, 
elhatározza, hogy annak lesz a fe­
lesége aki őt február 27-én először 
megcsókolja. 8 megindul a nemes, 
de végtelenül komikus verseny, a 
melyből egy festő kerül ki győzte­
sen. Hella Moja a darab főszerepé­
ben maga a megtestesült pajzán 
jókedv.

Olaj-
készítés!

Értesítem a n. é. közönséget, 
hogy a legmodernebbül beren­
dezett

hidralikus olajmalomban
az oiajkészités megkezdődött. 
Szerdai napokon készítem, az 
olajból vámot nem veszek, csak 
a pogácsáért készítem. így csak 
nálam lehet leggyorsabban leg­
jobbat és legolcsóbban készíttetni.

Tisztelettel

Horváth István né
gőzolajmalma.

Kiadó földek.
( sorha dánosnak Dalon I 

fertály lány aföldje, tanyaép illet tel 
együtt, a királyhegyest útfélen 
szintén 1 fertály tsnyaépülettel 
együtt, a királyhegyesi útfélen 
7 és félköblös ugarföldjei kuko­
rica termés alá haszonbérbe ki­
adók. A Zrínyi-utcai 47. sz. 
háza örökáron eladó. Kocsik, 
nyári jászol, lószerszámok eladók. 

Lakása Hold utca 7. szám.

Megérkezett UTTNER, a világhírű
német- 7PMpq7 ki egy- 
országi ‘->*-'“1 maga
egy teljes zenekart predukál.
Ma, vasárnap délután 3 
órától a PERNECZKL 
VENDÉELŐBEN módjában
van a t. közönségnek művészetét 

élvezni.

A MAKÓI 
l RÁM A

MOZOÖFESYKEPSZÍNHAZ

Vasárnap, dec. 2-án

3 előadás,
fél 5. fél 7 és fél 9 órai 

kezdettel.

BUD®

Ki csókol meg.
Vígjáték 4 felvonásban. 

Főszerepben: HELLA MOJA.

Soha be nem 
fejezetit kép.

Dráma 2 felvonásban.

Királyunk bevonulása 
Görzbe.

A tél 5-kor kezdődő 
előadásnál gyermekek

Számozott jegyek előre válthatók 
az előadás napján délelőtt 10—12 

óráig, délután 8 órától.

Szántóföld
az apátfalva! határban
16 köblös eladó.

Értekezhetni

Gorcsa Péter
városi tanácsjegyzővel.

Hordókat
minden nagyságban vesz

Iritz Sámuel özv. cég.O

Uj hosszú

szőrme kabát
no részére eladó. Tisza-utca 

12 szám alatt.

Bolygó-utca 2 számú Kötele* 
Bálint J-1A2 előnyös feltételek 
féle * mellett szabadkéz­
ből eladó. Értekezni lehet a

Korona depóban.
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Ha kői Füceretlfn r.jsásr

Eladó föld,
baa a marosi hídtól 1 km. távol­
aidra fekvő özv. Rónai Emilné-féle

Z08 kát. hold föld,
mely úgy a hagymatermelők, mint 
a herebérlók előtt legjobb hírnevű 

kisebb és nagyobb parcel­
lákban kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó. 

Értekezni lehet künn a helyszínen

Nacsa András
Hold-utcai lakossal,

Makón pedig

Szirbik Sándor
református segéd-lelkésszel, Kál- 

vin-ntea 18. szánt alatt.

Egy-két jó tin
nyomdánkban tanulónak fel­

vétetik bent kosztolással, 
vagy havi fizetéssel.

Van szerencsénk a n. é. közön­
ség b. tudomására hozni, hogy
Makón. Lehel-utca It. sz. a.

gépjavító műhelyt
nyitottunk.

Elvállalunk minden e szakmába 
vágó munkákat, n. m. : gépala- 
kitásokat, uj mérlegek készítését 
és javítását, vízvezeték szerelését 
és az összes mezőgazdasági gépek 
javítását. Kérjük a tisztelt kö­
zönség becses pártfogását l 'gyárt­
ott fiuk tanoncul felvétetnek.

Kiss és Szél!.

hrtcsiíés.
Tisztelettel értesítem az igen lisztéit 

úri közönséget, hogy

cipész-üzletemet
Szegedi-utca 2. '/ám alól Pcssewffy-tér 
10 szám alá (áziahá ';::í! szeit-beDl áthelyez­
tem. Készítek mindennemű munkákat, 
úgymint : orthopéd és francia Iukszus 
magasszárn cipőket, a legfinomabb kivitel­
ben. Mindennemű meprendelések»: gyersto 
és pontosan készítek saját kezűleg. 

Tisztelettel

(íránási Lajos,
úri és női orthopéd cipész.

Több jn mnnkiis francia munkára fel­
tétetik. Kereset ti fi korona páronként.

Modern
hygienikus

szépségápolás
(kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, májfokos, iriit-'sseres, pattanásos 
arcról minden hibát eltávolítók, ráncos, üre­
ged!', petyhüdt arcot simává, üdévé tesz.

Vibrációs svéd 
arcmasszázs.

ArcMmlusztásr a legideálisabb és legtöké­
letesebb alapon végzek Dr. Kalmayer berlini 
professor módszere máu. A legkitűnőbb atc 
ápoló krémek, púderek >tb. kaphatók. Arc- 
ápolás és zománcozás jutányos bérletben. 

Diserét kezelést házilag végzek. 
Fogadok délelőtt 1(1 órától -s;e fi óráig.

Müller RdoiFné
oki. kozmetikus.

Nyomdai
géphez BERAKÓ

LÁNYOK azonnal felvétet­
nek jó fizetéssel,

a „Makói l’iiggptlmi i jság“ 
nyomdájában. dKgi-iV-i,. ház).

HIRDETMÉNY.
A makói tehén járási gazdaság közhírré t.-szi. hegy a i clién- 

járási legelöterületet. (kW. XUO kát. holdat) folyó) évi dovvillbor 
hó 2-áll délelőtt 10 órakor a váro-d<á/a riagytanácstermében 
tartandó nyilvános árverésen, jnhtMiVf-.zt«.kitek Eli legeltetésre 
haszonbérbe adja.

AZ ELNÖKSÉG.

Önkéntes árverés.
Néhai -1üsth tíyula tornyai (< ’sanádmegye) gazdaságában 

bérbeadás lolytán fölöslegessé vált gazdasági eszközök u. m. : 
cséplőgép, aratógépok. vetőgépek, rosták, triürök, ekék. szeke­
rek, kocsik, hámok, szerszámfák. manilla. dohányzsineg. kukák, 
morzsol ók, szecskavágó. répavágó stb. sth. folyt) vvi <l<M‘Viii- 
ber hó K-án délelőtt 9 órakor, esetleg folytatólag 9-én 
Tornyán önkéntes árverésen eladatnak. Előzetes értesítés 
esetén érdeklődőket "-úti reggel s órakor a battonyai állomá­
son kocsi várja, t )krök és csikók az árverést megelőzőleg is 
ugyanott szabadkézből eladatnak.

if) 17 december 2.

nagy ma-OZV. RÓNAY ALADARNÉ 
főid bérlőivel, hogy ti k iszom bori licitárban levő 
birtokából bérelt hagymaíöld kiosztása

folyó évi december hő 5-én
fog eszközöltetni. Kedvezőtlen idő esetén más 
határnap fog kitüzetni.

Makó, 1917. évi november hó 28-án.

Meghívó.
A ..Makói tehénjó nisi gazdaság“ elnöksége ns/a«-lettel 

meghívja az igen tisztelt gazöatár-akat az 1918 évi ja Ml'ár hó 
ball, azaz vasárnap <1. u. J urakor a városháza, nagyra . -termé­
ben tartandó

rendes évi nagy gyűlésre.
Nagy gyűlési jegyzőkönyv hit-dcsitésépi- két binokossági 

tag kijelölési1.
Elnök évi jidentése. 
számvizsgáló bízott sá:; jelentés».
Az elnök, jegyző es s bizottsági tagnak a /elmentvény 

tsa. és ezek helyébe újak megválasztása.
Pásztorok félfogadása.
Esel leges indít ánvok.

mega dt
. I 
»;

Az elnökség.

Papír keres kedésem ben
mindenféle irodai papírok, u. in. : miniszter, 
famentes fehér é< «zitrke fogalmi beszerezhető.

I RÓO ÉP-PAPI R
kifogástalan minőség, a gépet nem rongálja, 
a hetük még régebbi használt gépeknél is 
tiszta, olvasható képet kapnak, ez a papír 
kizárólag Írógéphez készült, azonban tollal is 
könnyen Elmt írni reá. mert tKzia famentes.

LEVÉLPAPÍROK
olcsó árban és tetszésszerinti választásban.

KÉPES-LAPOK
leniek választékban. Legszebb olajos-festmé­
nyek. tájképek és szebbnél-szehb felvételek.

Csomagoló- cs itatópapirok
Tisztelettel

(MARJAI) KOVÁCS SÁNDOR, MAKÓ
sZEoEIM-1 HA í. (I légi István Kerene bádogos házában).

Nyomatéit Kovács és Halász villanyerőre berendezett könyvnyomdájában, Makón.


